

## 以军打死黎巴嫩真主党精锐部队要员

以色列军方17日通报,在黎巴嫩南部地区打死一名黎巴嫩真主党军工部门“关键人物”。

据以军通报,这名“关键人物”名为穆罕默德·穆斯塔法·阿尤布,在黎巴嫩真主党火箭弹和导弹部门工作。黎巴嫩真主党稍后证实了这名来自精锐部队拉德万部队“战士”的死讯。

以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)去年10月爆发大规模冲突后,支持哈马斯的真主党使用火箭弹等自黎巴嫩南部向以色列北部发动袭击,以军则还以空袭和炮击。据法新社报道,双方在边境地区的交火“几乎每天”都会发生。

双方交火近来尤其频繁。本月6日,以军北方司令部宣布完成对真主党发动大规模进攻的部署。

11日,以军炸死真主党拉德万部队高级指挥官塔利布·阿卜杜拉。真主党誓言复仇,随后向以色列境内发动自去年10月以来最大规模的火箭弹攻击。

以色列政府发言人戴维·门瑟17日在记者会上通报,去年10月以来,真主党向以色列境内发射超过5000枚火箭弹、反坦克导弹和自杀式无人机等飞行物。门瑟在记者会上还证实,美国总统特使阿莫斯·霍克斯坦已抵达以色列,会晤了以总理本雅明·内塔尼亚胡及总统伊萨克·赫尔佐格,讨论了当下以黎紧张局势。

美国国务卿安东尼·布林肯数天前访问中东多国时就曾指出,加沙地带停火才是解决以黎紧张局势“最好的办法”。然而,以军17日通报说,已对加沙地带南部城市拉法六至七成地区实现作战控制,

完成在这一地区作战还需“几周时间”。

按照以军发言人丹尼尔·哈加里的说法,真主党“日益加剧的侵略正将我们带至一场更大范围局势升级的边缘”,可能给黎巴嫩和整个地区带来“毁灭性后果”。

联合国方面也对黎以局势升级表达担忧,警告“误判”或导致更大范围冲突。

霍克斯坦赴以色列之际,正值内塔尼亚胡解散以色列战时内阁。据以色列媒体报道,内塔尼亚胡、国防部长约亚夫·加兰特将与其他相关官员就作战问题进行小规模临时磋商并作出关键决定,此后相关决定需得到以色列安全内阁最终批准。

郑昊宁 新华社专特稿

## 以军称完成拉法地区作战 还需“几周时间”

新华社耶路撒冷6月17日电(记者 王卓伦 吕迎旭)以色列国防军17日发表声明说,以方已对加沙地带南部城市拉法六至七成的地区实现作战控制,完成在这一地区的作战还需“几周时间”。

声明说,以军第162师已在拉法地区开展地面行动40天,取得对“费城走廊”的控制,打死约550名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员,找到25条通往埃及的地下隧道。在此期间,以军第162师有22名士兵死亡。

声明说,在哈马斯拉法旅的四个营中,有两个营“接近”被以军瓦解。过去一周,以军在拉法地区展开密集行动,完成在这一地区的作战还需“几周时间”。

拉法是加沙地带最南端的城市。以军对拉法的持续进攻导致近期伤亡人数快速增加。据巴勒斯坦加沙地带卫生部门17日发布的最新数据,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.73万巴勒斯坦人死亡、8.53万人受伤。

## 加沙地带:穿行在废墟之间



6月17日,在加沙地带南部城市汗尤尼斯,人们穿行在遭以军袭击损毁的建筑废墟间。  
新华社发 里泽克·阿卜杜勒贾瓦德 摄

## 日本“食人菌” 感染病例数破千

新华社东京6月18日电(记者 钱铮)日本国立感染症研究所18日公布的统计数据显示,截至6月9日,日本今年报告的链球菌中毒休克综合征(俗称“食人菌”感染症)病例数累计破千,达1019例。

据国立感染症研究所介绍,链球菌中毒休克综合征是一种由β溶血性链球菌外毒素引起的急性综合征。该病致死率超过30%,所以其致病菌在日本被称为“食人菌”。

国立感染症研究所当天发布的6月3日至9日的周报显示,截至9日,日本全国今年已确认超千例“食人菌”感染症病例。其中,东京都今年累计确认病例150例,为全国最多,其次是爱知县和埼玉县。

今年以来,“食人菌”在日本扩散速度明显快于往年,不到半年,该国报告的病例就已超过去年全年病例数。

“食人菌”的传播途径一般为经鼻腔、咽喉黏膜的飞沫传播和经伤口等的接触传播。专家指出,这类细菌感染的初期症状容易被误诊为感冒,由于病情发展迅速,如果出现高烧谵语或者伤口红肿快速扩散,就应立即前往医院。

## 中国与联合国教科文组织续签长城奖学金计划

新华社巴黎6月17日电(记者 徐永春)正在法国巴黎出席联合国教科文组织2030年教育高级别指导委员会会议的中国教育部部长怀进鹏17日在联合国教科文组织总部与该组织总干事阿祖莱续签《中华人民共和国教育部与联合国教育、科学及文化组织(教科文组织)关于教科文组织/中华人民共和国共同赞助长城奖学金计划的谅解备忘录》。

阿祖莱高度赞赏中方与联合国教科文组织长期以来的密切合作,认为双方在教育领域有诸多互相契合的理念,长城奖学金计划是双方在教育领域合作的成功典范。

中国常驻联合国教科文组织大使衔代表杨新育、中国联合国教科文组织全国委员会秘书长秦昌威、联

合国教科文组织副总干事曲星、联合国教科文组织教育助理总干事斯蒂芬妮亚·贾尼尼当天共同见证续签仪式。

长城奖学金计划由中国教育部和联合国教科文组织于1994年共同设立,每年共同支持75名发展中国家青年学生学者赴华,以普通进修生或高级进修生的身份在中国高校进行为期一年的本科和研究生阶段学习和研究。

据介绍,本次续签备忘录的有效期为5年。协议的续签将进一步扩大该计划在全球范围内的影响力,让更多发展中国家尤其是非洲与小岛屿国家的青年学者和研究人员有机会到中国学习,深化中外学者学术互鉴,推动不同文明交流对话。

## 芝加哥迎来高温天气



6月17日,人们在美国芝加哥密歇根湖戏水消暑。  
当日,热浪侵袭美国中西部至东北部地区,气象部门预报高温天气将持续一周左右时间。  
新华社发 文森特·约翰逊 摄